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[Traduction]

Le greffier du comité (M. Jacques Lahaie): Madame et
messieurs les membres du comité,

[Français]

nous avons un quorum.

[Traduction]

Nous pouvons maintenant procéder à l'élection d'un président. Je
suis prêt à recevoir les motions à cet effet.

L'hon. Mauril Bélanger (Ottawa—Vanier, Lib.): J'aimerais
proposer M. Gary Schellenberger comme président.

Le greffier: Est-ce qu'il y a d'autres propositions de candidature?

Il est proposé par M. Bélanger que M. Schellenberger soit élu
président du comité.

[Français]

Plaît-il au comité d'adopter la motion?

[Traduction]

Est-ce que la motion est adoptée?

(La motion est adoptée.)

Le greffier: Je déclare M. Schellenberger dûment élu président du
comité.

Avant d'inviter le président à prendre sa place, si le comité le veut,
nous allons procéder à l'élection des vice-présidents.

J'ai besoin d'une motion pour l'élection du premier vice-président.

L'hon. Andy Scott (Fredericton, Lib.): Je propose la candida-
ture de Mauril Bélanger.

Le greffier: Est-ce qu'il y a d'autres candidatures?

Il est proposé par M. Scott que M. Bélanger soit élu premier vice-
président du comité.

[Français]

Plaît-il au comité d'adopter la motion?

(La motion est adoptée.)

Le greffier: Je déclare M. Bélanger élu premier vice-président.

[Traduction]

Pour l'élection du deuxième vice-président, j'ai besoin d'une
motion.

[Français]

deuxième vice-président.

M. Luc Malo (Verchères—Les Patriotes, BQ): Monsieur le
greffier, j'aimerais savoir si Maria Mourani fait partie des membres
permanents de ce comité.

Le greffier: Oui, c'est le cas depuis 10 h 10, ce matin.

M. Luc Malo: J'aimerais donc proposer la candidature de Mme
Mourani à titre de vice-présidente de ce comité.

Le greffier: Il est proposé par M. Malo que Mme Mourani soit
élue vice-présidente du comité.

[Traduction]

Plaît-il au comité d'adopter la motion proposée par M. Malo?

(La motion est adoptée.)

Le greffier: Je déclare Mme Mourani élue vice-présidente du
comité.

[Français]

J'invite maintenant M. Schellenberger à occuper le fauteuil de la
présidence.

[Traduction]

J'invite maintenant M. Schellenberger à venir prendre place.

Le président (M. Gary Schellenberger (Perth—Wellington,
PCC)): Juste avant de passer au prochain point à l'ordre du jour,
j'aimerais remercier celui qui a proposé ma candidature. J'aimerais
tous vous remercier pour la confiance que vous me témoignez en me
choisissant comme président. J'espère que nous aurons une session
très productive. J'espère que nous pourrons mener à bien tout le
travail que nous avons, du moins jusqu'à Noël. Je pense que nous
allons travailler très bien ensemble. Merci encore de m'avoir élu
président.

Monsieur Bélanger.

L'hon. Mauril Bélanger: Ce n'est pas une question, monsieur le
président, mais lorsque vous passerez au prochain point, les motions
de régie interne, j'aimerais prendre la parole. J'aimerais souligner
quelque chose.

Le président: Bien.

Passons au prochain point qui est celui des motions de régie
interne. Vous avez la parole, monsieur Bélanger.

L'hon. Mauril Bélanger: Merci monsieur le président.

Le greffier a distribué les motions de régie interne que le comité a
adoptées à la session précédente. Je propose qu'elles soient adoptées
telles quelles pour la présente session.
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Le président: C'est proposé, et c'est appuyé par M. Fast.

Tous sont d'accord?

(La motion est adoptée [Voir le Procès-verbal].)

Le président: Merci beaucoup.

Pendant la session précédente, nous avons passé beaucoup de
temps à discuter des diffuseurs publics au XXIe siècle. Je pense que,
pour faire avancer le travail, nous avons besoin d'une motion sur la
reprise de l'étude par le comité du rôle des diffuseurs publics.
J'aimerais que quelqu'un propose cette motion. Il me semble que le
rapport provisoire que nous avions demandé est prêt à être distribué,
mais nous avons besoin de cette motion auparavant. Donc, si
quelqu'un veut proposer cette motion...

L'hon. Andy Scott: C'est ce que je propose.

Le président: M. Scott le propose et est appuyé par M. Batters.

Pouvez-vous nous lire la motion s'il vous plaît?

L'hon. Andy Scott: Je propose:
Que le comité reprenne son étude sur le rôle d’un diffuseur public au XXIe siècle
qu’il a commencée durant la session précédente et que les témoignages et les
documents recueillis par le comité pendant la 1re session de la 39e législature sur
le sujet soient pris en considération par le comité durant la session courante.

Le président: D'accord. M. Scott a proposé cette motion qui est
appuyée par M. Batters.

(La motion est adoptée.)

Le président: Merci beaucoup. Maintenant que la motion a été
adoptée et que le rapport provisoire est prêt, il vous sera envoyé cet
après-midi dans vos bureaux. Alors, nous l'aurons dans...

L'hon. Mauril Bélanger: Ce sera un document confidentiel.

Le président: Oui, ce sera un document confidentiel.

J'espère que nous pourrons nous réunir mardi prochain à huis clos
pour examiner le rapport provisoire, au cours de notre première
réunion. Et si nous avons des questions...

M. Rabinovitch pourrait comparaître devant le comité le
27 novembre. On avait proposé la date du 22 novembre mais, étant
donné que ça sera impossible, il comparaîtra le 27. Je pense qu'on a
estimé que sa comparution serait pertinente. Nous aurons donc un
peu de temps pour examiner le rapport et éventuellement poser des
questions.

Je pense que c'est vraiment important. Il peut certes apporter un
éclairage très différent, car il ne sera pas à ce poste par après. Je
pense qu'il pourra nous fournir de bonnes réponses sincères. Il est
donc inscrit à l'ordre du jour que M. Rabinovitch comparaîtra le
27 novembre.

Le prochain point à l'ordre du jour — et je vais vous en parler —
concerne la nomination par décret de M. Hubert T. Lacroix, le
nouveau PDG de CBC/Radio-Canada. Cette question n'a pas encore
été renvoyée au comité. Mais je crois que nous allons demander à
M. Lacroix de comparaître à un moment donné pour que nous
puissions lui poser des questions et aborder les modalités de sa
nomination.

Monsieur Bélanger.

L'hon. Mauril Bélanger: J'ai donné un avis de motion à cet effet,
monsieur le président. Je comprends qu'il ne soit pas recevable, car
nous venons à peine de créer le comité. Je ne sais pas si tout le
monde l'a reçu. J'y propose d'inviter M. Lacroix à comparaître devant
le comité avant la fin de 2007 pour que nous l'entendions avant qu'il
entre en fonction en janvier. J'espère que cela sera possible, mais je

ne vais pas m'attarder là-dessus. Je pense que, dans la mesure du
possible, il serait important qu'il comparaisse avant d'occuper son
poste.

Faut-il une motion? Dans le cas contraire, c'est très bien: nous
pouvons simplement poursuivre.

● (1120)

Le président: Je crois qu'on peut le faire. Je trouve que c'est
important. Revenons donc à nos affaires courantes. Nous pourrons
aborder cette question, même si nous sommes à huis clos, pour voir
si ce sera possible. D'accord?

L'hon. Mauril Bélanger: Si vous me le permettez, j'aimerais
aborder un autre sujet.

Le président: Oui, monsieur.

L'hon. Mauril Bélanger: Je comprends que le comité veuille
inviter M. Rabinovitch à comparaître de nouveau avant que nous ne
terminions l'étude sur le radiodiffuseur public. Je m'excuse si vous
l'avez déjà fait, monsieur le président, mais je ne sais pas si le
comité, au cours de la session précédente, a eu l'occasion de
rencontrer les gens de la BBC ou de l'Australian Broadcasting
Corporation pour pouvoir comparer les choses.

Je ne propose pas que nous allions à Londres— ni à Sydney. Bien
entendu, si M. Brown le propose, je risque de l'appuyer. Je crois que
ça pourrait être très utile que le comité entende ces témoins avant de
terminer son étude et d'en faire rapport. Je ne sais pas comment l'on
pourrait procéder. On pourrait peut-être le faire par téléconférence.
On pourrait également inviter les témoins ici. Je m'en remets à vous,
monsieur le président, et au personnel du comité. Vous verrez si les
membres du comité souhaitent entendre les témoins de la BBC, de
l'ABC ou d'ailleurs, car cela pourrait s'avérer fort utile dans notre
rapport.

Le président: Nous avons entendu un témoin de l'Australian
Broadcasting Corporation. Le greffier pourra vous fournir le compte
rendu de cette réunion.

J'ai demandé au comité de liaison que notre comité puisse visiter
la BBC, et on a rejeté cette demande. Je n'ai pas beaucoup de chance
auprès du comité de liaison.

L'hon. John McKay (Scarborough—Guildwood, Lib.): Desti-
tuons le président.

Le président: Je pense qu'il est très important d'écouter ce que la
BBC a à dire, même si nous ne pouvons pas nous rendre sur les
lieux. On pourrait le faire par l'entremise d'une téléconférence ou
encore en invitant quelqu'un à comparaître.

Monsieur Fast.

M. Ed Fast (Abbotsford, PCC): Je suis d'accord avec
M. Bélanger. Je crois que tous les membres de l'ancien comité
s'étaient mis d'accord— et probablement que les membres actuels du
comité sont d'accord aussi — sur le fait que nous entendions au
moins une personne de la BBC et de PBS afin d'avoir des
perspectives différentes sur le sujet du diffuseur public.

2 CHPC-01 Le 15 novembre 2007



Et maintenant, ai-je raison de comprendre que le rapport
provisoire qui sera distribué est en fait un rapport qui sera publié
en tant que rapport final une fois que nous aurons entendu les autres
témoins? Éclairez-moi!

Le président: C'est ce que j'avais compris.

L'hon. Mauril Bélanger: S'agit-il d'un rapport provisoire?

M. Ed Fast: Il n'a pas encore été approuvé.

Le président: Il n'a pas été approuvé. Alors, il s'agit d'un
document de travail.

Puisqu'il n'y a plus de point à l'ordre du jour, la séance est levée.

Le 15 novembre 2007 CHPC-01 3







Publié en conformité de l'autorité du Président de la Chambre des communes

Published under the authority of the Speaker of the House of Commons

Aussi disponible sur le site Web du Parlement du Canada à l’adresse suivante :
Also available on the Parliament of Canada Web Site at the following address:

http://www.parl.gc.ca

Le Président de la Chambre des communes accorde, par la présente, l'autorisation de reproduire la totalité ou une partie de ce document à des fins
éducatives et à des fins d'étude privée, de recherche, de critique, de compte rendu ou en vue d'en préparer un résumé de journal. Toute reproduction

de ce document à des fins commerciales ou autres nécessite l'obtention au préalable d'une autorisation écrite du Président.

The Speaker of the House hereby grants permission to reproduce this document, in whole or in part, for use in schools and for other purposes such as
private study, research, criticism, review or newspaper summary. Any commercial or other use or reproduction of this publication requires the

express prior written authorization of the Speaker of the House of Commons.


